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IX LEGISLATURA ATTI: 002016 

 

 

SEDUTA DEL 23 NOVEMBRE 2010 DELIBERAZIONE N. IX/095 

________________________________________________________________________________________________ 

 

Presidenza del Presidente BONI Segretario: consigliere SPREAFICO 

Segretario provvisorio: consigliere BOSSI 
 

 

Consiglieri in carica: 
 

ALBONI Roberto FATUZZO Elisabetta PESATO Vittorio 

ALFIERI Alessandro FERRARI Gianbattista PIZZUL Fabio 

ALLONI Agostino FORMIGONI Roberto PONZONI Massimo 

AZZI Rienzo FROSIO Giosué POZZI Giorgio 

BARBONI Mario GAFFURI Luca PRINA Francesco 

BELOTTI Daniele GALLI Stefano PURICELLI Giorgio 

BETTONI Valerio GIAMMARIO Giuseppe Angelo QUADRINI Gianmarco 

BIANCHI Dario GIBELLI Andrea Angelo RAIMONDI Marcello 

BONI Davide GIRELLI Gian Antonio RINALDIN Gianluca 

BORGHETTI Carlo LA RUSSA Romano Maria RIPARBELLI Doriano 

BOSCAGLI Giulio LONGONI Giangiacomo ROMEO Massimiliano 

BOSSETTI Cesare MACCARI Carlo ROSSONI Giovanni 

BOSSI Renzo MARCORA Enrico RUFFINELLI Luciana Maria 

BOTTARI Claudio MARELLI Alessandro SAFFIOTI Carlo 

BRAMBILLA Enrico MARTINA Maurizio SALA Mario 

BUSCEMI Massimo MAULLU Stefano Giovanni SANTANTONIO Fabrizio 

CARUGO Stefano MINETTI Nicole SOLA Gabriele 

CATTANEO Raffaele MIRABELLI Franco SPREAFICO Carlo 

CAVALLI Giulio NICOLI CRISTIANI Franco TOSCANI Pierluigi 

CAVICCHIOLI Arianna ORSATTI Massimiliano Gino TOSI Stefano Natale 

CECCHETTI Fabrizio PAROLINI Mauro VALENTINI PUCCITELLI Paolo 

CIOCCA Angelo  PAROLO Ugo VALMAGGI Sara 

CIVATI Giuseppe PATITUCCI Francesco VILLANI Giuseppe 

COLLA Jari PAVESI Giovanni ZAMBETTI Domenico 

COLUCCI Alessandro PEDRETTI Roberto ZAMPONI Stefano 

COSTANZO Angelo PENATI Filippo Luigi ZUFFADA Sante 

CREMONESI Chiara PERONI Margherita  
 

Consiglieri in congedo: BARBONI, FORMIGONI, MAULLU e PONZONI. 

 

Consiglieri assenti: // 

 

Risultano pertanto presenti n. 76 Consiglieri 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea Consiliare: MARIO QUAGLINI 
 

 

 
OGGETTO: MOZIONE CONCERNENTE INTERVENTI PRESSO IL GOVERNO PER L’APPROVAZIONE DI 

UNA NORMA NAZIONALE PER LA DISCIPLINA DELLE PROFESSIONI SANITARIE. 

 

 

INIZIATIVA: CONSIGLIERI MINETTI, PURICELLI, SAFFIOTI, PERONI, ZUFFADA, GIAMMARIO, POZZI, 

PESATO, AZZI, PAROLINI, CARUGO. 

 

 

  CODICE ATTO: MOZ/0037 
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IL CONSIGLIO REGIONALE DELLA LOMBARDIA 

 

 

 Vista la Mozione n. 0037 presentata in data 27 ottobre 2010; 

 

 

 a norma degli artt. 122 e 123 del Regolamento generale, con votazione palese, per alzata di 

mano 

 

 

DELIBERA 

 

 

di approvare la Mozione n. 0037 concernente interventi presso il Governo per l’approvazione di una 

norma nazionale per la disciplina delle professioni sanitarie, nel testo che così recita: 

 

 

“Il Consiglio regionale della Lombardia 

 

 

premesso che 

 

 

- la legge 1 febbraio 2006, n. 43 ha cercato di dettare una disciplina organica e sistematica nel 

settore delle professioni sanitarie; 

- come è noto, le professioni sanitarie, pur rappresentando un nodo cruciale dell’assistenza 

sanitaria, sono state finora regolate da una disciplina non adeguata; 

 

 

considerato che 

 

 

- provvedimenti di diverso rango normativo, tra loro non coordinati ed eterogenei, hanno per 

lungo tempo ostacolato lo sviluppo delle professioni sanitarie, impedendo una loro evoluzione 

conforme ai più recenti mutamenti del sistema sanitario; 

- le importanti innovazioni previste dalla legge 43/2006 rimangono ancora oggi inattuate; 

- il superamento di quella situazione di disparità di trattamento tra le professioni sanitarie già 

organizzate in ordini e collegi e quelle che ancora non presentano tali articolazioni, è destinato 

ad influire positivamente sia sulla lotta all’abusivismo che sulla promozione della qualità delle 

prestazioni erogate; 

 

 

preso atto che 

 

 

- la delega al Governo ad istituire appositi ordini professionali per ciascuna area organica di 

professioni sanitarie contenuta nella legge 43/2006 è scaduta sia nel passaggio dalla XIV alla XV 

legislatura che nel successivo differimento; 
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- che il ritardo nell’attuazione di questa importante riforma di settore ha reso necessaria la 

presentazione di una proposta di legge parlamentare attualmente in discussione alla 

Commissione Sanità del Senato della Repubblica; 

 

 

invita il Presidente della Regione e il proprio Presidente  

 

 

secondo le rispettive competenze, a chiedere al Governo e al Parlamento un intervento tempestivo 

per l’approvazione di una legge parlamentare volta a recuperare i principi e i criteri di riforma 

contenuti negli obiettivi perseguiti dalla legge 43/2006.”. 

 

IL PRESIDENTE 

(f.to Davide Boni) 

 

 

Il CONSIGLIERE SEGRETARIO 

(f.to Carlo Spreafico) 

 

Il CONSIGLIERE SEGRETARIO PROVVISORIO 

(f.to Renzo Bossi) 

 

 

Copia conforme all’originale in atti. 

Milano, 9 dicembre 2010 

 

IL SEGRETARIO 

DELL’ASSEMBLEA CONSILIARE 

       (Mario Quaglini) 

 


